
«Slovenski Gospodar« je že opetovano dokazal, da 
sedanja vlada — demokrati in samostojni — ne ztia 
druga nego zapravljati in narekovali nove davke. Od -
kar je Pucelj v vladi in sedi poleg demokratov^ Žerja
va, Kukovca, Kumanudija, Pribičeviča, prihajajo vsak 
teden novi blagodari v obliki novin davkov, novih bre
men nad naše ljudstvo. Ali ni tako? 

V seji zakonodajnega odbora v Beogradu dne 16. 
septembra je finančni minister, velik demokrat in Pu
cljev sotrudnik pri razmetavanju milijonov, dr. Ku
manudi predložil vladni zakonski načrt o novih nepo
srednih (direktnih davkih). Značilno je, da poslanci 
«Samostojne«, ki sedijo v vladni večini, se za ta za
konski načrt niso prav nič brigali. Ureditev davka, ka
kor jo predlaga Kumanudi, bo kmetsko ljudstvo stra
hovito zadel. 

Na kmeta in ljudstvo na deželi sploh bodo nalože
na po tem načrtu laka bremena, da bo ječal pod njimi 
in stokal. 

V zakonodajnem odboru je srbski kmet (zemljo
radnik) Lazič ugovarjal, da tak načrt ne spada pr^d 
zakonodajni odbor, ampak mora o njem obširno raz
pravljati narodna skupščina. Poslanec Slovenske, ljud 
ske stranke g. Tone Sušnik je v imenu Jugoslovanskigf. 
kluba ostro nastopil proti novim davčnim predlogom 
ter izjavil, da zakonodajn odbor ni upravičen sklepati 
o takih dalekosežnih davčnih bremenih. Ta vladni 
predlog spada najprvo v finančni odsek, ki naj ga po
ten* predloži celi narodni skupščini. V tej davčni pred
logi gre za že obstoječe davke ter za izenačenje davkov. 
Med davki, ki naj se izenačijo ,so obseženi tudi davki, 
ki jih pokrajine stare AvstroOgrske niso poznale. To 
velja posebno za davek na premoženje. Pri tem vpra
šanju je treba previdno postopati, ker ta nova davščin" 
bo hudo zadela posebno našega malega kmeta, med 
katerim bo vzbudila silno razburjenje. Naš mali kmtt 
že sedaj težko živi ter se mora zadolževati, da more pla
čevali dosedanje davke. Kmet veliko težje prenaša ne
posredne ko posredne davke. Zato je treba celo stvar 
temeljito premisliti, predno se kaj podobnega sklene. 
Treba je varovati našega kmeta. Sicer pa vse kaže, da 
stojimo pred važnimi političnimi spremembami; bliža 
se čas, ko dobimo svoje avtonomne dežele. Ko to pride 
bodo posamezni deželni zbori itak imeli priliko odlo
čevali o novih davkih. Dotlej pa naj se ves načrt izvrši 
v finančnem odseku. Za vladni predlog so govorili vlad
ni poslanci, na kar je bil predlog sprejet od večine. ■
Proti so glasovali zastopniki Jugoslov. kluba in zemljo
radnikov. 

In čuj ti slovenski kmet: Ne enega poslanca od Sa
mostojne ni bilo, da bi govoril ali glasoval proti. Mer
molja in Drolenik raje verižita in hodita po banketih. 
Pa saj vemo, kako je: Proti ne smela govoriti in gla
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sovati, ker sta plačana od vlade. To se je videlo pri 
vseh takih zadevah. Na primer pri 100 milijonskem po 
sojilu so prišli vsi samostojni poslanci glasovat za — 
vlado; celo kujajoči se Urek je bil telegrafično poklican. 
Drolenik je glasoval za manevre, Pucelj je podpisal na 
redbo o davku na vozove, o novih taksah, o zvišanju 
desetka od 1 in pol odstot. na 5 odstot. in tako dalje. 
Na shodili pa samostojni sladkomilo govorijo, kako 
«skrbijo« za kmeta. 

Prišel bo (Kmetijski lisi« pa bo pisal, da je d'.. 
Korošec kriv novin davkov. Mermolja se bo pri Sv. 
Marjeti penil, da so klerikalci krivi teh nesreč, Dobnik 
bo sladkomilo pridigoval o dobrotah, ki jih deli Samo
stojna, Drofenik pa bo hvalil Puclja in Pašiča. No m 
zakaj ne bi bil slovenski kmet zadovoljen s takimi pri
prošnjiki! 

Same dobrote, sam blagoslov prinašajo samostoj
neži od vladnega korita. A veste za koga: Za sebe!  
Mermolja je priciganil v naše kraje, sedaj je milijonar. 
Urek je bil na robu propada, danes «špila« bogataša, 
Pucelj je pred volitvami bil popolnoma skrahiran, a 
letos je ženil hčerko in dal 100.000 kron dote. Drofenik 
in Dobnik sta prej komaj dihala, a danes sta si iz beo
grajskih korit nabasala, kar se je dalo. Ti slovenski 
kmet pa dobivaš nove davke. 

Komur se še ne bodo odprle oči?l 


